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INSTRUCOES

Leia atentamente as questdes. A interpretacdo das questdes faz parte da prova.
As questdes valem 0,5 pontos cada. Pontuacdo méaxima igual a DEZ (10,0).

Em cada questdo temos alternativas de (A) a (E), onde s6 existe uma unica
resposta, devendo o candidato assinalar apenas uma das alternativas.

A cada candidato serd entregue uma folha-resposta, que deverd ser
obrigatoriamente identificada somente com o numero de inscricdo, de forma
legivel e devolvida ao final da prova.

A folha-resposta ndo podera ser rasurada, sob nenhuma hipdtese, incluindo a
proibicdo do uso do corretivo. A questdo rasurada, ou que seja assinala mais de
uma alternativa, serd anulada.

N4o sera substituida a folha-resposta em hipétese alguma.

A prova ¢ individual, ndo sendo permitida conversa entre os candidatos apds o
seu inicio.

A folha-resposta tera que ser marcada com caneta esferografica azul ou preta.
N&o serd permitida utilizacdo (individual) de calculadora, celulares ou qualquer
outro aparelho eletrénico.

Ao final da prova, o candidato ndo podera levar consigo a prova.

A realizacdo da prova serd de 08h00min as 12h00min, o tempo disponivel para
fazer a prova, incluindo a marcacdo do cartdo de respostas, € de 4 (quatro) horas,
improrrogaveis.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal este caderno e o cartdo de respostas.

Os dois ultimos candidatos ao entregarem a prova, devem deixar juntos o recinto
da avaliacdo, apds assinatura confirmando esse fato.



MICROECONOMIA

1. Jodozinho tem uma funcdo de utilidade U(x,y)=(x+2).(y+1). Se a Taxa

Marginal de Substituicdo de Edward for TMS=2 e ele consumir 10 unidades do
bem x, quantas unidades do bem y ele consome?

a) 2

b) 24

c) 12

d) 23

e) Nenhuma das alternativas anteriores

2. Sobre a teoria da producdo, marque a Unica alternativa FALSA:
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a) A funcdo de producdo Q =4K*L2, onde K e L sdo os fatores variaveis,
apresenta retornos constantes de escala;

b) Uma firma tem a funcdo de producgdo f(x,y) = x>"y®. Esta firma apresenta
retornos crescentes de escala;

¢) Uma firma que apresenta uma funcéo de produgdo igual a Y = Ax{.x/ possuli

uma elasticidade de substituigdo igual a 1;
1

d) Uma funcdo de producédo igual a Y =[ax/ + azxg’]; apresenta uma
elasticidade de substituicdo igual a 1 quando p =1;
1
e) Uma fungdo igual a Y =[a,x{ +a,x;]” representa uma funcdao de producéo
linear quando p =1.

3. Uma determinada empresa utiliza dois fatores de producdo e tem por objetivo
obter uma determinada quantidade de seu produto com um custo minimo. Assim
sendo,

a) O valor do produto marginal de um fator de producdo deve ser
necessariamente igual ao preco desse fator.

b) Quando a empresa atinge esse objetivo com emprego ndo nulo de
nenhum dos dois fatores de producdo, a razao entre as produtividades
marginais dos dois fatores de producéo é igual a razdo entre os precos
desses fatores.

c) A quantidade a ser empregada de cada fator de producéo para a resolucéo do
problema acima depende das condicBes de demanda pelo produto da
empresa.

d) Se a funcdo de producdo for estritamente cdncava, entdo a empresa devera
empregar apenas um fator de producao.

e) Para resolver o problema acima descrito, a empresa devera igualar seu custo
marginal ao preco de seu produto.
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4. Seja a funcdo de producdo Y(K,L) = 4K+Lz, marque a UNICA alternativa
CORRETA abaixo:
a) A funcéo apresenta rendimentos decrescentes a escala;



b) As funcdes de produtmdade medla e marginal do fator de produgéo L s&o

PMel = 12K4Lz e PMgL = 12K4L 2, respectivamente;
¢) Quando sédo utilizadas quantidades iguais dos dois insumos, a taxa marginal
de substituicdo técnica (TMST) € igual a 4;
11
d) Uma nova funcdo de producdo igual a Y(K,L) = 4K+Lz apresenta
retornos decrescentes de escala;
e) Nenhuma das alternativas esté correta.

Seja uma funcao de custo total igual a CT = 15Q — 6Q% + Q3 + 2, marque a
UNICA alternativa FALSA abaixo:

a) A funcdo custo variavel total é igual a CVT = 15Q — 6Q? + Q3;

b) A funcao custo varidvel médio atinge o seu minimo quando Q=4;

¢) A funcdo custo marginal é iguala CMg =15-12Q +3Q°;

d) A funcdo custo marginal atinge o seu minimo quando Q=2.

e) A funcdo custo total médio é igual a CTMe = 15 — 6Q + Q? +%

Agora, temos uma nova funcéo custo total CT =Q® —9Q* +50Q + 25. Marque
a UNICA alternativa FALSA abaixo:

a) O custo variavel médio atinge o seu minimo quando Q=4,5;

b) O custo total médio atinge o seu minimo quando Q=5;

c¢) O custo marginal é igual a CMg =3Q° —18Q +50;

d) O custo marginal atinge o seu minimo quando Q=4;

e) O custo fixo médio é igual a CFMe _g

No modelo de concorréncia perfeita no curto prazo, a receita marginal da firma,
para que exista a maximizacéo do lucro é:

a) Menor que o custo marginal.

b) Igual ao custo médio.

c) lgual ao custo marginal, sendo o custo marginal crescente.

d) Igual ao custo marginal, sendo o custo marginal decrescente.

e) Superior ao custo marginal.

A producdo de meldo, numa dada regido, é realizada por um grande nimero de
empresas, todas de pequena dimensdo, e é procurada por um grande nimero de
consumidores. Encontre a UNICA alternativa CORRETA.

Seja 0 preco de mercado p = 20,00 e uma funcdo custo total CT =1 + 2Q +
3Q?, a maximizacéo do lucro ocorre no ponto onde Q = 5;

Utilizando as informacgfes do item a) temos que a maximizagdo do lucro
ocorre quando Q = 3;

A condicdo de maximizagdo de lucro em concorréncia perfeita ocorre quando o
custo variavel total for igual a receita marginal,

Em concorréncia perfeita, a receita marginal € diferente da receita média;
Nenhuma das alternativas esta correta.



9. Suponhamos que a curva da demanda por milho seja dada por D = 4000 —
400p, a curva da oferta é S = —500 + 500p. Marque a UNICA alternativa
FALSA: (ANULADA)

a) No equilibrio, temos p = 5,Q = 2000;

b) Se o preco do milho for R$6,00, teremos um excesso de oferta no mercado do
milho;

c) Se o prego do milho for igual a R$4,00, teremos um excesso de demanda por
milho;

d) Se governo passar a cobrar uma aliquota de imposto especifico de 0,9
centavos sobre o pre¢o do milho, o novo equilibrio ocorrerd com preco igual a
R$ 6,50;

e) Nenhuma das alternativas é falsa

10. Foi estimada uma equacdo de demanda por milho no estado do Cearé na forma
logaritma, sendo igual a: LnQ, =50-0,5LnP,;,, +15LnRenda+0,5LnPR,

Onde Q, é a quantidade demandada por milho, P, € 0 preco real da saca de 60
kg de milho, Renda é a renda per capita das familias no estado do Ceara e P,
é o preco real da saca de 60 kg do trigo.

rigo?

rigo

Assim, marque a UNICA alternativa FALSA sobre o mercado do milho no
estado do Ceara.

a) A elasticidade-preco da demanda por milho no estado do Ceara apresentou
um coeficiente igual a -0,5;

b) A elasticidade-renda da demanda apresentou um coeficiente igual a 1,5,
indicando ser um bem normal;

c) A elasticidade-preco cruzada da demanda por milho no estado do
Ceara, com respeito ao trigo, apresentou coeficiente igual 0,5. Assim, o
milho e o trigo sdo bens complementares;

d) A elasticidade-preco cruzada da demanda por milho no estado do Ceard, com
respeito ao trigo, apresentou coeficiente igual 0,5. Assim, o milho e o trigo
séo bens substitutos;

e) O sinal do coeficiente da elasticidade-preco da demanda por milho
apresentou um sinal negativo, indicando uma relagdo inversa entre o prego e
quantidade demandada por milho no estado do Ceara.

MATEMATICA

11. Marque a UNICA alternativa CORRETA abaixo:
a) A funcido y = (x3 + 4).(x + 3), possui uma derivada igual a Z—z =x3+
9x? + 4;
b) A funcio y = (2x + 3).(x?), possui uma derivada igual a y’ = 18x + 18;

~ _ 2 - - - 1 X R
c) Afuncdoy = V1 + x2, possui uma derivada igual ay’ = Neveet
d) A funcdo y = (x® —4x% + x — 2)*, possui uma derivada igual a y' =
4, (x3 —4x2+x—-2). (x> —-8x+1)
e) Nenhuma das alternativas esta correta.



12. Marque a UNICA alternativa CORRETA abaixo:

In3x —Inx,

a) Afuncdoy = — possui uma derivada igual a y’ = ot

b) A funcdoy =In3x?, possui uma derivada igual ay’ = JZ—C;

c) Afuncioy = 2*°, possui uma derivada igual a y’ = In 2(3x2);
d) A funcdo y = Inx2, possui uma derivada igual a y' = x;
e) Nenhuma das alternativas esta correta.

13. A funcdo A funcdo y = x3 — 12x? + 36x + 8, possui: (ANULADA)
a) Um minimo local, no ponto onde x = 2;
b) Um ponto de inflex&o;
¢) Um maximo local, no ponto onde x = 3;
d) Um méaximo local, onde x = 2, e um minimo local, onde x = 6;
e) Nenhuma das alternativas esta correta.

14. A funcdo Z = 8x3 + 2xy — 3x2 + y? + 1, possuli:
a) x = 0; y =0, representando um ponto de minimo local;
b) x = 3; y = 0, representando um ponto de méaximo local,

1 1 -
c) x= 3 Y="3 representando um ponto de minimo local;

1 1 ;-
d x= -3 Y =3 representando um ponto de minimo local,
e) Nenhuma das alternativas esta correta.

15. Seja a fungdo z = f(xy,x;) = x{ + x5, sujeito a x; +4x, = 2, marque a
UNICA alternativa CORRETA.

« _ 2 « _ 16 . .
a) paraX’ =3;eYy =7, ,temosum ponto de minimo local;
2 8 ;-
b) Para*1 = ;e X2 = 7, temos um ponto de minimo local;
* __ i * __ E AV .
) ParaXx’ =3;eY =3, temosum ponto de maximo local;

s _ 2 . _ 8 .
d) parax” =_; ey =L, temosum ponto de maximo local;
e) Nenhuma das alternativas esta correta.

DESENVOLVIMENTO RURAL SELECAO MAER 2018
16. De forma holistica, o desenvolvimento rural pode ser entendido como:

a) Melhoria generalizada da qualidade de vida dos agricultores que vivem nas
areas rurais e que cultivam lavouras e criam animais domésticos.

b) Melhoria generalizada da qualidade de vida das pessoas que vivem nas
areas rurais, independentemente do que produzem.

c¢) Melhoria da qualidade de vida das familias que vivem do extrativismo vegetal e
da pesca artesanal.

d) Ter producdo suficiente para a garantia da seguranca alimentar das familias.

e) Nenhuma das alternativas esta correta.



17. - Caatinga € a vegetacdo predominante no semiarido brasileiro e que vem sendo
devastada, constituindo-se numa das causas da degradacdo dos recursos naturais
e, por consequéncia, do processo de desertificacio que acontece nesse
ecossistema. Com base nessa afirmacéo, assinale a alternativa correta.

a) A Caatinga vem sendo devastada apenas pelos agricultores familiares, devido
ao elevado nivel de pobreza que prevalece entre 0s pobres nas &reas rurais do
semiérido.

b) A Caatinga vem sendo devastada por agricultores familiares e
empreendimentos agroindustriais, indistintamente, que utilizam a lenha ou o
carvdo como fonte de energia, sendo induzidos pelas mesmas motivagoes
econdmicas.

c) A devastacdo da Caatinga no semiarido se da devido a falta de crédito rural
assistido.

d) A causa principal da devasta¢do da Caatinga € a retirada da sua cobertura
vegetal para alimentar fornalhas de indastrias de diferentes portes.

e) Nenhuma das alternativas esta correta.

18. Na década de 1990 a Organizacdo das Nagdes Unidas (ONU) criou e passou a
adotar o conceito de desenvolvimento humano. Segundo a ONU, para ocorrer 0
desenvolvimento humano é necessario que:

a) Haja crescimento da riqueza, mas que as pessoas também tenham acesso a
padrdes elevados de educacdo, vida longa e saudavel.

b) Haja crescimento do PIB per capita, tendo em vista ser este 0 melhor e o Unico
indicador de desenvolvimento humano.

c) Haja o crescimento do PIB agregado, porque este é o melhor e o Unico
indicador de desenvolvimento humano.

d) Haja preocupacdo exclusiva com os aspectos culturais das popula¢es, para que
esses aspectos culturais sejam preservados ao longo do tempo.

e) Nenhuma das alternativas esta correta.

19. De acordo com Sachs (1997), citado por Lemos (2012), para que ocorra 0
desenvolvimento (econdmico) sustentavel, é preciso que as seguintes dimensdes
sejam alcancadas:

a) Econbmica, social, populacional e cultural;
b) Econdmica, social, ecolodgica, politica e populacional;

c) Social, econébmica, geogréafica, ecoldgica e populacional;



d) Geogréfica, econdmica, social, populacional, tecnoldgica;
e) Social, econémica, ecologica, geografica e cultural.

20. ApGs o reconhecimento, por parte do Estado, da agricultura familiar enquanto
categoria social e politica, algumas politicas publicas importantes foram
construidas ao longo dos anos para esse segmento especifico. Com base nessa
trajetoria do seu reconhecimento e nas chamadas “geracdes” de politicas
publicas voltadas para a agricultura familiar, assinale a op¢éo abaixo que indica
0s temas incorporados apenas na 32 (terceira) geracdo dessas politicas.

a) Questdo agricola e Questdo Agraria.

b) Reforma agréria e assentamentos rurais.

c) Crédito rural e seguro agricola.

d) Seguranca alimentar e nutricional e sustentabilidade ambiental.

e) Assisténcia técnica e extensao rural.



